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PREZENTAREA 

ACTIVITĂŢII DESFĂŞURATE DE
PARCHETUL 
DE PE LÂNGĂ CURTEA DE APEL IAŞI 

ÎN CURSUL ANULUI 

2 0 1 1
CAP.I - PREZENTAREA GENERALĂ A PARCHETULUI DE PE LÂNGĂ CURTEA DE APEL IAŞI.


Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Iaşi are sediul în municipiul Iaşi şi cuprinde în circumscripţia sa teritorială nouă unităţi de parchet:

- două parchete de pe lângă tribunal (corespunzătoare judeţelor Iaşi şi Vaslui) 

- şapte parchete de pe lângă judecătorii ( patru în judeţul Iaşi şi trei în judeţul Vaslui).



Din punct de vedere al competenţei teritoriale şi prin raportare la organizarea administrativ teritorială a judeţelor Iaşi şi Vaslui, unităţile de parchet din circumscripţia Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iaşi asigură activitatea de urmărire penală în cinci municipii (Iaşi, Paşcani, Vaslui, Bârlad şi Huşi), cinci oraşe (Hârlău, Tg.-Frumos, Podu-Iloaiei, Negreşti şi Murgeni) şi 180 comune arondate acestora (99 în judeţul Iaşi şi 81 în judeţul Vaslui) cu o populaţie totală de 1.098.701 locuitori.


Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi are în circumscripţia sa teritorială:

· Parchetul de pe lângă Judecătoria Iaşi;

· Parchetul de pe lângă Judecătoria Paşcani;

· Parchetul de pe lângă Judecătoria Hârlău;

· Parchetul de pe lângă Judecătoria Răducăneni.

În raza de competenţă a Parchetului de pe lângă Tribunalul Vaslui, judeţul Vaslui se află:

· Parchetul de pe lângă Judecătoria Vaslui;

· Parchetul de pe lângă Judecătoria Bârlad;

· Parchetul de pe lângă Judecătoria Huşi;
În circumscripţia Parchetului de pe lângă Tribunalul Vaslui, a funcţionat până la data de 1.11.2011 şi Parchetul de pe lângă Judecătoria Murgeni însă unitatea a fost desfiinţată prin Legea nr. 148/2011 iar activitatea a fost preluată de Parchetul de pe lângă Judecătoria Bârlad (90%) şi Parchetul de pe lângă Judecătoria Huşi (10%)


IV.1. Resurse umane aflate la dispoziţia parchetului în anul 2011.



Potrivit statului de funcţii şi personal aprobat prin Ordinul Ministrului Justiţiei şi Libertăţilor Cetăţeneşti nr. 2261/C din 07.11.2011  sunt prevăzute în cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iaşi şi a unităţilor din subordine:

· 119 posturi de procurori
· 88 posturi de personal auxiliar de specialitate şi conex
· 14 posturi de funcţionari publici
· 12 posturi de personal contractual
-      1 post de consilier juridic – personal asimilat magistraţilor
1.1. Situaţia procurorilor.
Din numărul total de posturi, 23 sunt prevăzute pentru funcţii de conducere şi 96 sunt prevăzute pentru funcţii de execuţie.

În cursul anului 2011 au fost vacante 13 posturi de procurori din care 6 funcţii de execuţie şi 7 funcţii de conducere ( procuror general adjunct şi procuror şef secţie urmărire penală la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Iaşi, prim procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi, prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Vaslui,  prim procuror şi prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Paşcani, prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Răducăneni).
Existenţa a 7 funcţii de conducere vacante şi ocuparea acestora cu delegare generează un impact negativ asupra activităţii unităţilor de parchet ce înregistrează aceste situaţii întrucât nu pot fi stabilite şi urmărite pe termen mediu şi lung obiective manageriale precum creşterea ritmului de lucru, îmbunătăţirea calităţii soluţiilor dispuse, reducerea stocului de dosare vechi şi unificarea practicii judiciare.

Totodată, existenţa a 6 funcţii de execuţie vacante( la care se adaugă cele vacante 4 temporar ) influienţează operativitatea de soluţionare a cauzelor şi contribuie la scăderea ritmului de lucru în cadrul unităţilor de parchet. 
Situaţii dificile s-au înregistrat la următoarele unităţi:
Parchetul de pe lângă Judecătoria Iaşi:

-  2 procurori sunt stagiari;

-  2 procurori au fost delegaţi la Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi şi DIICOT ST IAŞI; 

-  2 procurori s-au aflat în concediu pentru creşterea şi îngrijirea copilului de până la 2 ani; 

-  1 procuror a fost suspendat din funcţie;

-  1 procuror a fost promovat la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău; 

 Influenţând prin redistribuirea sectoarelor de activitate, ritmul de lucru şi celeritatea soluţionării cauzelor.
Parchetul de pe lângă Judecătoria Bârlad:  unitatea are vacante 3 posturi de execuţie, 2 procurori stagiari au susţinut examenul de capacitate iar prin desfiinţarea  Parchetului de pe lângă Judecătoria Murgeni (la data de 01.11.2011 conform dispoziţiilor Legii nr. 148/2011) a fost preluată activitatea acestei unităţi de parchet în proporţie de 90%,  fară insă ca vreun procuror să fie numit in cadrul unităţii, fapt ce a influenţat în mod direct operativitatea de soluţionare a cauzelor si eficienta supravegherii cercetarilor efectuate de organele politiei judiciare.
Analiza comparativă efectuată pentru perioada ianuarie – decembrie 2011 demonstrează că în acest interval de timp s-a înregistrat o fluctuaţie crescută în privinţa procurorilor din cadrul unităţilor de parchet din circumscripţia Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iaşi.
- s-au pensionat trei procurori, din care doi cu funcţii de conducere:

-  prim procurorul  Parchetului de pe lângă Judecătoria Paşcani;

-  prim procurorul  Parchetului de pe lângă Judecătoria Murgeni;

-  un procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Iaşi.

- au fost numiţi sau reinvestiţi în funcţii de conducere 5 procurori;

- prim procuror şi prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Paşcani;

- prim procuror şi prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Iaşi;

- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Bârlad.

- un procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Vaslui a fost promovat la Parchetului de pe lângă Tribunalul Vaslui.

- a fost numit în funcţie 1 absolvent I.N.M. la Parchetul de pe lângă Judecătoria Vaslui

- au fost numiţi 2 procurori în cadrul D.I.I.C.O.T. – Serviciul Teritorial Iaşi:

    


-  1 procuror de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi           
     


-  1 procuror de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Iaşi.

       - au promovat în funcţii de execuţie 2 procurori:

  
- 1 procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bacău

- 1 procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Vaslui

- prim procurorul Parchetului de pe lângă Tribunalul Iaşi a fost numit inspector în cadrul Serviciului de inspecţie judiciară pentru procurori din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii.

IV.1 Situaţia personalului auxiliar de specialitate şi conex.


În privinţa personalului auxiliar de specialitate, situaţia înregistrată în prezent este una favorabilă fiind vacante doar 2 posturi, unul de specialist IT  la Parchetul de pe lângă Tribunalul Vaslui şi unul de grefier la Parchetul de pe lângă Judecătoria Iaşi, (post redistribuit prin transformarea postului de şofer de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Murgeni, unitate desfiinţată în coformitate cu dispoziţiile Legii nr. 148/2011) din numărul total de 88 posturi; se înregistrează astfel un grad de ocupare de 97%.

În anul 2011, procurorii din circumscripţia teritorială a Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iaşi au avut de soluţionat 93.705 cauze penale, în creştere cu 8,43% faţă de anul 2010 când s-au înregistrat 86.420 cauze şi cu 20,22% faţă de anul 2009 când s-au înregistrat 77.947 cauze.



Unităţile cu cea mai mare creştere procentuală a volumului de activitate sunt:

- Parchetul de pe lângă Judecătoria Bârlad:

       

 20,9% (de la 11.165 cauze  în anul 2010  la 13.498 cauze  în anul 2011);

- Parchetul de pe lângă Judecătoria Vaslui ;
         

 13,31 % (de la 8.104 cauze în anul 2010  la 9.183 cauze în anul 2011);

- Parchetul de pe lângă Judecătoria Huşi ;
       

  12,8% (de la 3.489 cauze în anul 2010  la 3.938  cauze în anul 2011).

- Parchetul de pe lângă Judecătoria Paşcani ;
        

  10,9% (de la 8.965 cauze în anul 2010  la  9.944 cauze în anul 2011).



Trei unităţi de parchet (Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Iaşi, Parchetul de pe lângă Tribunalul Vaslui şi Parchetul de pe lângă Judecătoria Răducăneni) au înregistrat o scădere a numărului cauzelor de soluţionat între 0,8% şi 5%. 



În raport de dosarele înregistrate, au fost soluţionate în cursul anului 2011, 31.092 cauze penale, înregistrându-se o creştere de 5,9% faţă de anul 2010, când au fost soluţionate 29.358 cauze penale.


O creştere a ritmului de lucru s-a înregistrat la următoarele unităţi:

- Parchetul de pe lângă Judecătoria Răducăneni :  25% (de la 1.319 la 1.648 cauze).

- Parchetul de pe lângă Judecătoria Bârlad:           24% (de la 3.039 la 3.779 cauze).

- Parchetul de pe lângă Judecătoria Vaslui :        16,5% (de la 3.066 la 3.574 cauze)

- Parchetul de pe lângă Judecătoria Huşi :           13,6% (de la 1.567 la 1.780 cauze).



Există însă şi unităţi de parchet unde, din motive obiective şi/sau subiective   s-au constatat scăderi ale ritmului de lucru şi implicit, scăderea numărului de dosare faţă de aceeaşi perioadă a anului 2010 (Parchetul de pe lângă Judecătoria Hârlău, Parchetul de pe lângă Tribunalul Vaslui şi Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Iaşi).



În cauzele soluţionate, procurorii din circumscripţia Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iaşi au întocmit 2.706 rechizitorii (situaţie apropiată cu cea din anul 2010, când au întocmit 2.760 rechizitorii).


Per ansamblu, au fost emise rechizitorii în 8,7% din cauzele soluţionate, procent situat peste media înregistrată în cadrul Ministerului Public (7,6%), fapt ce demonstrează preocuparea procurorilor de a soluţiona dosarele penale în care organele de poliţie a întocmit referat de terminare a urmăririi penale.



Se remarcă în acest sens Parchetul de pe lângă Judecătoria Iaşi (situat pe primul loc în cadrul parchetelor de pe lângă judecătorie cu 792 rechizitorii emise), Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi (situat pe locul doi în cadrul parchetelor de pe lângă tribunal cu 257 rechizitorii), Parchetul de pe lângă Judecătoria Huşi şi Parchetul de pe lângă Judecătoria Hârlău ( cu pondere de 16,5 respectiv 14% rechizitorii din total cauze soluţionate).


Din numărul de 3.546 de inculpaţi, au fost trimişi în judecată, în stare de arest preventiv 497 inculpaţi, scăderea fiind modică, de 6%, faţă de anul 2010 când au fost arestaţi preventiv 529 inculpaţi.



Este meritorie, însă din această perspectivă, fermitatea manifestată de procurorii din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Iaşi care au solicitat instanţei de judecată şi au obţinut arestarea preventivă a 223 inculpaţi din cei 1.038 trimişi în judecată (ponderea inculpaţilor trimişi în judecată arestaţi preventiv este de 21,4%, procent situat peste media înregistrată în cadrul Ministerului Public de 14,7%).



În anul 2011, procurorii din circumscripţia Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iaşi au aplicat dispoziţiile art. 181 Cod penal (fapta nu prezintă gradul de pericol social al unei infracţiuni) faţă de 5.646 învinuiţi, în scădere cu 10% faţă de anul 2010 când au fost sancţionaţi administrativ 6.272 învinuiţi ceea ce demonstrează o reapreciere din partea procurorilor cu privire la cazurile şi condiţiile de aplicare a sancţiunilor administrative şi o creştere a fermităţii procurorilor în a sesiza instanţele judecătoreşti cu privire la încălcarea legii penale.


Creşterea numărului cauzelor înregistrate şi de soluţionat coroborată cu scăderea la unele parchete, a cauzelor soluţionate a contribuit la creşterea cu 10% a cauzelor nesoluţionate aflate în lucru la procuror ori la organele poliţiei judiciare şi, implicit o creştere a cauzelor mai vechi de 1 an de la sesizare respectiv 6 luni de la începerea urmăririi penale.



Creşterea numărului cauzelor rămase nesoluţionate este determinată, la nivelul  Parchetului de pe lângă Tribunalul Iaşi de preluarea unor dosare de la unităţile din subordine iar la nivelul parchetelor de pe lângă judecătorii de schema incompletă ori insuficientă de personal, atât de procurori cât şi de personal auxiliar.


La nivelul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iaşi, s-a înregistrat o creştere a numărului cauzelor rămase în lucru, precum şi a numărului cauzelor penale vechi ca urmare a preluării, în luna iunie 2011, de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Paşcani a 160 cauze penale nesoluţionate în mod corespunzător, datând din cursul anilor 2000 – 2009.



Trecerea unei perioade însemnate de timp de la data săvârşirii faptei, îngreunează activitatea de urmărire penală precum şi posibilitatea readministrării mijloacelor de probă necesare aflării adevărului, împiedicând soluţionarea cu operativitate a acestor cauze.


Astfel, în cursul anului 2011, doar trei unităţi de parchet au înregistrat scăderea numărului cauzelor rămase în lucru, ( Parchetul de pe lângă Tribunalul Vaslui, Parchetul de pe lângă Judecătoria Huşi şi  Parchetul de pe lângă Judecătoria Răducăneni).



Toate celelalte unităţi de parchet au înregistrat o creştere a numărului cauzelor penale vechi, aflate în lucru; situaţii deosebite se înregistrează la Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi şi Parchetul de pe lângă Judecătoria Iaşi unde se află în lucru cele mai multe cauze penale astfel că, în viitor prim procurorii respectivelor unităţi de parchet trebuie să acorde o atenţie sporită cestor cauze şi să dispună măsuri pentru urgentarea administrării probelor şi finalizarea cercetărilor.

* * *



În anul 2011, activitatea judiciară în materie penală a vizat un număr ridicat de cauze, respectiv procurorii au participat în 25.108 cauze penale, iar numărul de cauze judecate cu participarea procurorului a fost de 11.275 cauze din care 847 cauze cu inculpaţi minori.



Comparând aceste date cu cele înregistrate în anul 2010, se constată o scădere majoră a participărilor în şedinţa de judecată, respectiv de 8.047 participări, iar a cauzelor judecate cu 933.

Scăderea numărului de participări în şedinţele de judecată, (numai la Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi de 4.217 şi 4.631 la Parchetul de pe lângă Judecătoria Iaşi) se justifică prin aplicarea prev. art. 3201  Cod procedură penală iar scăderea numărului cauzelor judecate la Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi (930 cauze) şi la Parchetul de pe lângă Tribunalul Vaslui (279 cauze) este ca urmare a aplicării prevederilor Legii 202/2010 privind modificările intervenite în ceea ce priveşte competenţa.

În schimb, a crescut numărul participărilor în şedinţa de judecată la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Iaşi (1.680) cât şi a numărului de cauze judecate (507 cauze).

Din analiza comparativă a căilor de atac declarate în anul 2011 faţă de anul 2010 se constată că tot datorită modificărilor intervenite prin Legea 202/2010 a scăzut numărul apelurilor declarate, această cale de atac fiind exercitată doar de Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi în 31 cauze şi Parchetul de pe lângă Tribunalul Vaslui în 11 cauze.

Însă, a crescut numărul recursurilor declarate de toate unităţile atât împotriva hotărârilor pronunţate în primă instanţă cât şi împotriva celor dispuse în apel, cu excepţia Parchetului de pe lângă Tribunalul Iaşi care a înregistrat scăderi atât în ceea ce priveşte numărul de apeluri (13) la recursuri declarate împotriva hotărârilor pronunţate în primă instanţă (12) cât şi la numărul de recursuri declarate, împotriva hotărârilor pronunţate în apel (16).

II.2.1 Numărul cauzelor restituite de către instanţe în vederea refacerii urmăririi penale, al achitărilor şi al infirmărilor de soluţii, precum şi ponderea acestora din totalul trimiterilor în judecată, respectiv din numărul dosarelor soluţionate.



Îmbunătăţirea calităţii actului de justiţie reprezintă o direcţie prioritară de acţiune din strategia de reformă a sistemului judiciar iar calitatea activităţii de urmărire penală şi de supraveghere a cercetării desfăşurate de procurori este determinată, în principal în raport de achitările, restituirile dispuse de instanţele de judecată, precum şi infirmările dispuse de procurorul ierarhic superior sau de redeschiderile dispuse de instanţa de judecată.



Indicatorii de calitate demonstrează în ce măsură procurorii au respectat, în cursul urmăririi penale, normele procedural penale, în vederea stabilirii situaţiei de fapt, a identificării autorilor şi a stabilirii vinovăţiei persoanelor cercetate.



În anul 2011, s-a înregistrat o creştere a nivelului calitativ al soluţiilor dispuse de procurorii din circumscripţia Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iaşi fapt demonstrat de scăderea atât a numărului inculpaţilor achitaţi în fond cât şi a numărului cauzelor restituite de instanţa de judecată pentru refacerea urmăririi penale ori a rechizitoriului.


Însă, în aceeaşi perioadă a crescut numărul soluţiilor infirmate de conducătorul parchetului ori a cercetărilor redeschise de instanţa de judecată precum şi numărul inculpaţilor achitaţi în temeiul dispoziţiilor art. 181 Cod penal (lipsa de pericol social al faptei săvârşite).
Faţă de doi inculpaţi arestaţi preventiv, s-au dispus soluţii de netrimitere în judecată, urmare a retragerii plângerii (în cazul unei infracţiuni de viol) şi a achitării prejudiciului cauzat statului (în cazul unei infracţiuni de evaziune fiscală).

*   *   *
În cursul anului 2011, instanţa de judecată a dispus, prin hotărâre definitivă, restituirea pentru refacerea actului de sesizare a instanţei, a unei singure cauze penale din cele  2.706 cauze în care procurorii au emis rechizitorii.
Rechizitoriul a fost emis de Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi la data de 5.01.2011 iar instanţa de judecată a dispus la data de 21.11.2011 restituirea cauzei la procuror întrucât există contradicţii între declaraţii şi expozitivul rechizitoriului cu privire la data săvârşirii faptei de către inculpat.

S-a apreciat că restituirea cauzei nu este imputabilă procurorului care a întocmit rechizitoriul întrucât menţionarea greşită a datei săvârşirii faptei reprezintă o eroare materială ce nu poate atrage nulitatea actului de sesizare a instanţei.


În anul 2011, instanţele de judecată au pronunţat hotărâri definitive prin care au fost achitaţi 50 inculpaţi (40 de inculpaţi în 2010) din care 15 inculpaţi (18 inculpaţi în 2010) au fost achitaţi în temeiul dispoziţiilor art. 10 lit. a-e Cod procedură penală iar faţă de 35 inculpaţi (22 inculpaţi în anul 2010) s-au aplicat prevederile art. 181 Cod penal în sensul lipsei de pericol social al faptei penale săvârşite). 

Faţă de 16 inculpaţi trimişi în judecată pentru săvârşirea infracţiunii de evaziune fiscală, instanţa de judecată a dispus achitarea şi aplicarea unei sancţiuni administrative în temeiul disp. art. 10 din Legea nr. 241/2005 întrucât până la primul termen de judecată a fost achitat prejudiciul cauzat statului.
Astfel, procurorii ieşeni şi vasluieni se situează pe locul doi în ierarhia Ministerului Public în raport de nivelul calitativ al rechizitoriilor emise în condiţiile în care a înregistrat, în anul 2011, după procurorii din circumscripţia Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Mureş cel mai mic număr al inculpaţilor achitaţi, în fond, de instanţele judecătoreşti.

Din aceasta perspectivă,  se remarcă nivelul calitativ al rechizitorilor din cadrul PJ Paşcani unitate ce nu a inregistrat in cursul anului 2011 nici un inculpat achitat.

În celelalte cauze în care s-a dispus achitarea inculpaţilor şi sancţionarea lor administrativă (art. 181 Cod penal) a existat o diferenţă de apreciere între judecător şi procuror cu privire la gradul de pericol social al faptei penale săvârşite, fără însă ca soluţia de achitare să fie reproşabilă procurorului care a dispus trimiterea în judecată a inculpaţilor.

În cazul unui inculpat, au fost aplicate dispoziţiile art. 181 Cod penal în mod nelegal, întrucât dispoziţiile art. 46 din Legea 407/2006 privind protectia fondului cinegetic, prevăd în mod expres că faptele prevăzute de actul normativ menţionat prezintă gradul de pericol social al unei infracţiuni.
* * *
În dosarele în care instanţele de judecată au hotărât achitarea inculpaţilor, procurorii cu funcţii de conducere din cadrul fiecărui parchet unde  s-a înregistrat achitarea şi din cadrul unităţilor ierarhic superioare au făcut o analiză obiectivă a motivelor de achitare şi au concluzionat că din cele 15 achitări, în fond, doar una singură este imputabilă procurorului care a emis rechizitoriul, inregistrată la nivelul PJ Vaslui.


Dar, s-a considerat că nu sunt imputabile procurorului soluţiile de achitare dispuse de instanţa de judecată în baza unor probe administrate în cursul cercetării judecătoreşti, a căror administrare nu a fost previzibilă sau posibilă în cursul urmăririi penale sau în urma revenirii unor martori asupra declaraţiilor date în cursul urmăririi penale.



Nu în ultimul rând, în cazul a 2 inculpaţi achitaţi în ultima cale de atac (a recursului), s-a constatat că judecătorii care au analizat cauzele penale în fond şi în apel au împărtăşit punctul de vedere exprimat de procuror prin rechizitoriu şi au dispus iniţial condamnarea acestor inculpaţi.



Vechimea achitărilor:



Din analiza celor 15 de dosare penale în care instanţele de judecată au dispus achitarea inculpaţilor rezultă că nevinovăţia persoanelor judecate a fost stabilită, de regulă, la intervale mari de timp faţă de momentul în care s-a dispus trimiterea în judecată, fapt ce face, uneori, imprevizibilă evoluţia materialului probator în timp.



Astfel, rechizitoriile prin care s-a dispus trimiterea în judecată  a inculpaţilor achitaţi au fost emise în anii:



-    2011
-   în cazul unui inculpat



-    2010
-   în cazul a 3 inculpaţi
· 2009
-   în cazul a 8 inculpaţi 

· 2008
-   în cazul a 2 inculpaţi 
· 1998
-   în cazul unui inculpat
În anul 2011, procurorii cu funcţii de conducere din cadrul parchetelor arondate Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iaşi au verificat legalitatea şi temeinicia  soluţiilor dispuse în 31.092 dosare penale.



Din oficiu sau la plângerea persoanelor interesate, prim-procurorii unităţilor de parchet ori instanţele de judecată au dispus infirmarea soluţiilor în 397 dosare penale, în  creştere cu 64% faţă de anul 2010 când au fost infirmate 266 soluţii.



De regulă, infirmarea soluţiei s-a dispus în vederea completării materialului probator şi, după reluarea cercetărilor, a fost dispusă aceeaşi soluţie.



Au existat însă şi 48 de cauze penale în care, după infirmare s-a dispus o altă soluţie decât cea iniţial emisă, situaţie asemănătoare cu cea înregistrată în cursul anului 2010 când s-au înregistrat 47 astfel de cauze.



În cele mai multe dintre situaţii, după infirmarea unei soluţii de scoatere de sub urmărire penală s-a dispus aplicarea unor sancţiuni administrative şi invers, noua soluţie fiind urmarea aprecierii diferite a gradului de pericol social al faptei penale comise.



În 11 cauze penale, s-a dispus trimiterea în judecată a inculpaţilor, urmare a infirmării soluţiei iniţiale şi a completării cercetărilor: 4 cauze la Parchetul de pe lângă Judecătoria Hârlău  3 cauze la Parchetul de pe lângă Judecătoria Iaşi, şi câte 2 cauze la Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi şi Parchetul de pe lângă Judecătoria Paşcani.


În urma analizei efectuate de procurorii cu funcţii de conducere s-a apreciat că în 24 cauze, soluţiile iniţiale erau reproşabile procurorilor, fiind consecinţa aprecierii greşite a pericolului social al faptei săvârşite, administrării incomplete şi evaluării incorecte a materialului probator.



Cele mai multe soluţii reproşabile s-au înregistrat la Parchetul de pe lângă Judecătoria Iaşi (11 cauze), Parchetul de pe lângă Tribunalul Iaşi (6 cauze), Parchetul de pe lângă Judecătoria Vaslui (2 cauze), Parchetul de pe lângă Judecătoria Paşcani şi Parchetul de pe lângă Judecătoria Hârlău (câte 2 cauze) şi Parchetul de pe lângă Judecătoria Răducăneni (1 cauză), astfel că procurorii acestor unităţi de parchet, atât cu funcţii de execuţie cât şi cu funcţii de conducere trebuie să manifeste exigenţă în evaluarea probelor, motivarea soluţiei şi verificarea legalităţii şi temeiniciei actelor procedurale.


Prin urmare, s-a recomandat procurorilor o mai mare atenţie la analiza probelor administrate, atât în acuzarea dar şi în apărarea persoanelor cercetate, mai ales în ipoteza în care este analizată latura subiectivă a infracţiunilor; s-a recomandat atenţie şi acurateţe în modul de redactare a soluţiilor, stabilirea corectă a faptelor care formează obiectul cauzelor, fermitate în actele de dispoziţie, aprecierea corectă a gradului de pericol social în raport de particularităţile fiecărei cauze şi administrarea completă a probatoriului.

CAPITOLUL VI. CONCLUZII:
Analiza activităţii desfăşurate în anul 2011 demonstrează că procurorii din circumscripţia Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iaşi şi-au îndeplinit cu profesionalism îndatoririle de magistrat iar rezultatele obţinute sunt bune.
În anul 2011, cei 106 procurori din circumscripţia Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iaşi s-au confruntat cu un volum impresionant de activitate – 179.472 lucrări din care 93.705 dosare penale, în creştere cu 8,43% faţă de anul 2010.

Creşterea generală a numărului cauzelor de soluţionat a fost însoţită de o creştere a ritmului de lucru (+5,9%) şi de menţinerea fermităţii şi finalităţii judiciare, prin raportare la numărul rechizitoriilor emise şi la numărul inculpaţilor arestaţi preventiv.
Se remarcă în acest sens, procurorii din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Iaşi, Parchetului de pe lângă Judecătoria Huşi şi Parchetului de pe lângă Tribunalul Iaşi care se situează pe primele locuri în ierarhia Ministerului Public în raport de numărul rechizitoriilor emise, ponderea rechizitoriilor din numărul cauzelor soluţionate şi ponderea inculpaţilor arestaţi preventiv trimişi în judecată.

Volumul ridicat de activitate, deficitul de procurori înregistrat (13 posturi vacante) precum şi fluctuaţia de personal (delegări, transferuri, pensionari, concedii de creştere copil, concedii de studii)  au afectat continuitatea în activitatea de urmărire penală şi au determinat o scădere a operativităţii de soluţionare a cauzelor penale.
Nu trebuie însă omise şi motivele subiective precum supravegherea ineficientă a cercetărilor efectuate de către organele de poliţie ori motivele generate de instituţiile cu care parchetul cooperează - resursele umane şi materiale ineficiente, „continua reformare” -dar şi  perioada îndelungată de întocmire a expertizelor criminalistice.

Cel mai important obiectiv îndeplinit în anul 2011, a fost creşterea nivelului calitativ al rechizitoriilor întocmite de procurori, fapt demonstrat de scăderea numărului inculpaţilor achitaţi în fond de instanţele de judecată şi de scăderea numărului cauzelor restituite pentru refacerea urmăririi penale ori a actului de sesizare a instanţei.
Însă, a crescut numărul soluţiilor de netrimitere în judecată infirmate de către procurorul ierarhic superior sau instanţa de judecată, consecinţa materialului probator incomplet.

Prin urmare, este necesară acordarea unei atenţii sporite la evaluarea şi suficienţa probelor cât şi la motivarea soluţiei.

Creşterea numărului cauzelor rămase nesoluţionate impune luarea unor măsuri imediate precum creşterea ritmului de lucru şi efectuarea demersurilor necesare ocupării posturilor vacante dar şi implicarea celorlalte instituţii de aplicare a legii în asigurarea celerităţii urmăririi penale.

Este astfel meritorie activitatea procurorilor din cadrul Parchetelor de pe lângă Judecătoriile Răducăneni, Iaşi şi Bârlad care, deşi s-au confruntat cu probleme de personal au reuşit să reducă numărul cauzelor rămase nesoluţionate (-30% în cazul primei unităţi) ori să menţină la un nivel ridicat ritmul de lucru (în cazul celorlalte unităţi).

În raport de cele expuse, apreciez că prin prisma calităţilor profesionale ale procurorilor din circumscripţia Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Iaşi sunt asigurate premisele obţinerii în cursul anului 2012 a unor rezultate profesionale foarte bune, de natură să contribuie la consolidarea locului şi rolului procurorului în societate.
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